

## История Обанинской школы

Школьная жизнь в селе Обанино началась 3 октября 1891 года, когда при местной Николаевской церкви в приходе была открыта двухклассная церковно-приходская школа. Здание школы располагалось в деревянном доме с квартирой для учителей, рядом с церковью. Учителя, окончившие семинарские курсы, получали 25 рублей в месяц, не окончившие -15 рублей, а получившие образование в двухклассных училищах в 90-х годах XIX века получали 1 рубль в месяц.

После Октябрьской революции 1917 года и во время гражданской войны церковно-приходская школа в нашем селе прекратила свое существование. Этому способствовала жесточайшая засуха, неурожай и голод 1921-1922 годов. Брошенное здание школы обветшало, пришло в негодность, и позже было разобрано.

После гражданской войны местные органы Советской власти приняли решительные меры по организации обучения детей. Школу разместили в двух домах священнослужителей, покинувших село. В 20-е годы в школе работали два учителя. Днем они обучали ребятшек, а вечерами - взрослых. Благодаря им многие обанинцы научились читать и писать.

До 1935 года школа была начальной. Затем ввели семилетний всеобуч, так Обанинская школа стала семилеткой. К радости учителей и учеников капитально отремонтировали два брошенных двухэтажных «кулацких» дома на окраине села и передали школе. Учителями работали молодые выпускники Куртамышского педагогического училища. Среди них были И.Н. Ельцин, А.А. Абрамов, супруги Горшковы, Н.В. Мичкина, К.С. Селяхина и другие.



1941 год. Война прервала нормальное течение жизни, сломала судьбы многих людей, оставила глубокий след в каждом селе. Многим ученикам пришлось сменить школьную парту на и беззаботное детство на тяжелый труд на колхозном поле. Все для фронта! Но даже в эти трудные для всей страны и каждого человека годы школа жила, обучала и воспитывала ребят.

Закончилась война и школьная жизнь вернулась в нормальное русло. В декабре 1945 года, вернувшись с фронта, пришла работать в школу учителем начальных классов Мещерякова Руфина Афанасьевна. Позже, закончив заочно пединститут, Руфина Афанасьевна стала преподавать историю. С 1954 по 1977 год она была директором школы. Большое место в учебно-воспитательном процессе, в те годы занимал труд: копка картофеля в колхозе, сбор металлолома, бумаги, золы.

На пришкольном участке под руководством биологов Н.В.Кучумовой, а потом М.И.Солобоевой проводилась огромная учебно-опытная работа по выращиванию разнообразных сортов овощей и цветов. В 1964-1965 учебном году школа переехала в новое просторное деревянное здание с хорошим земельным участком.



Учителя и учащиеся школы принимали активное участие в общественной жизни села: концерты по красным датам календаря, лекции перед колхозниками, смотры художественной самодеятельности. Особое место занимало хоровое пение.

В 1979 году школа переехала в новое двухэтажное типовое здание с достаточным количеством классов и спортивным залом. И вот уже 34 года обанинские, ярковские, кислянские и приреченские школьники получают здесь знания.



В Обанинской школе всегда работали опытные, высококвалифицированные учителя, настоящие мастера своего дела. Много лет отдали благородному и нелегкому труду по воспитанию подрастающего поколения ветераны педагогического труда Р.А. Мещерякова, М.И. Вавилова, М.И. Солобоева, Н.В. Кучумова, П.Г. Артемова, Н.К. Пономарева. Все они имеют почетное звание «Отличник народного просвящения». А сколько добрых слов можно услышать в адрес ветеранов педагогического труда Р.Ф. Реутовой, Ф.И. Курочкиной, К.П. Чернова, Р.В. Кощевец.

Эффективность работы школы проявляется в ее учениках. Сегодня выпускники школы составляют основное взрослое трудоспособное население села. Можно без преувеличения сказать, что наши бывшие ученики живут и успешно трудятся по всей России и за ее пределами. Многие из них окончили высшие учебные заведения. Есть студенты и среди нынешних выпускников. Школе есть, кем гордиться. Среди наших выпускников - глава администрации района В.А. Суханов, бывший врач В.А. Крижановская, агроном П.И. Мезенцев и другие.